

文旅融合助力西华乡村游“火出圈”

□记者 张猛 孙靖 文/图

清明假期,西华文旅活动精彩纷呈,田园风光与人文景观交相辉映,展现出西华文旅融合发展的强劲动能。

据县文广旅局统计,清明假期,全县共接待游客40万人次,同比增长25%,实现文旅综合收入1200万元,同比增长26%,农家乐、酒店平均入住率达85%,创历史新高。

文旅融合聚人气 乡村旅游热度高

清明假期,西华以“文旅+农业”“文旅+非遗”“文旅+生态”为主线,打造多元消费场景。女媧城景区吸引游客超2.45万人次,同比增长15%。黄桥乡裴庄村桃花源生态风景区接待游客23万人次,非遗展演活动区、民俗市集人头攒动。国家计委西华五七干校旧址访客量达4500人次。逍遥镇胡辣汤吸引广大游客寻味美食,该镇日均接待游客超12000人次,餐饮消费同比增长35%。

桃花源生态风景区内的桃花正值盛花期,桃花赏游消费季活动融合汉服巡游、摄影大赛、农耕体验等,吸引不少游客前来打卡。在沙河、颍河、贾鲁河生态廊道,西华文旅部门推出的亲子骑行、露营野营项目,成为群众近郊游热门选择。此外,杜岗会师纪念馆、箕子读书台等景点也吸引不少游客。



游客在桃花源生态风景区打卡。

特色活动缤纷上新 全域旅游亮点频现

清明假期,西华各乡镇因地制宜推出特色文旅产品。艾岗乡推出“红色文化研学游”,“三岗”革命根据地接待游客超9500人次。皮营街道推出番茄等时令果蔬采摘活动,带动农产品销售超20万元。

夜经济同样表现亮眼。沙颍半岛风景区节目精彩纷呈,特色小吃应有尽有,清明假期客流量破万。昆山街道通过打造沉浸式体验场景,让游客亲身感受西华百年商贸历史变迁,接待游客量同比增长3.5倍。

做实做细服务保障 助力文旅品质升级

为应对假期客流高峰,西华文旅、交通、市场监管等部门联合行动,增设临时停车场,开通景区直通车,

开展安全巡查和消费维权服务活动。各景区通过智慧导览系统实时监控人流,确保游览秩序。游客张女士表示:“我带着孩子在桃花源生态风景区玩得安心又尽兴。”

县文广旅局党组书记、局长寇二勇表示,未来,县文广旅局将深化“农文旅体康”融合发展,开发四季主题旅游线路,打造“桃花盛宴”“娲皇文化”“舌尖西华”等IP,以文旅融合发展助力乡村振兴。

坚决筑牢安全发展底线 确保社会大局和谐稳定

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 常军伟)4月3日,西华县委常委、县委办公室主任马昭才主持召开县委常委会扩大会议暨县委扩大会议。

会议集中学习习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,学习传达省委书记刘宁、省长王凯在全省安全生产现场调度会议上的讲话精神,通报全县安全生产隐患排查工作和信访维稳工作开展情况,安排部署下一步安全生产和信访维稳工作任务。

就做好当前安全生产和信访维稳工作,县委书记田林指出,各级各部门要进一步提高站位,扛稳压实安全生产和信访维稳责任,全面排查整治各类风险隐患,及时化解矛盾纠纷,切实保障人民群众生命财产安全。要树牢底线思维,统筹好发展和安全,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产和信访维稳工作,以高水平安全保障高质量发展。

田林强调,要突出重点,全面攻坚,深入开展安全生产风险隐患大起底、大清查、大排查、大排除专项行动,动真碰硬、严查严治,坚决

筑牢安全发展底线。要明确责任,强化全链条监管,深入细致排查安全生产风险隐患,坚决杜绝思想不重视、推诿扯皮、整改不彻底等现象发生。要加强乡镇专职消防救援队伍建设,打造高效快捷的消防救援网格体系,强化人员、车辆、物资配备,加大人员培训力度,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。要聚焦重点信访案件,严格落实信访工作责任制和领导接访、包案责任制,完善“交办一督办一查办”闭环管理机制,扎实推进重点领域信访突出问题治理,有效化解信访积案和矛盾纠纷。要坚持依法依规依政策办事,切实维护群众合法权益和社会公平正义。要强化党建引领,狠抓工作落实,充分发挥党建引领基层治理机制作用,统筹抓好安全生产、信访维稳、宗教治理等工作,确保社会大局和谐稳定。

田林要求,要严明工作纪律,强化责任落实,坚持“党政同责、一岗双责”,严格落实“三管三必须”要求,压紧压实安全生产属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,对责任落实不力的单位和个人依法追责问责,全力维护社会安全稳定和人民幸福安宁。

研究部署全县重点工作 推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 常军伟)4月2日,西华县委副书记、县长马昭才主持召开全县重点工作推进会,研究部署安全生产、经济运行、争资争项、项目建设、国有资产处置等重点工作。县领导张超杰、潘建甫、王超、张权、郑昊等出席会议。

马昭才强调,全县各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,始终坚持人民至上、生命至上,深刻汲取事故教训,树牢“隐患就是事故”理念,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,切实做到思想上真重视、措施上真落实,坚决筑牢安全生产防线。要压实责任,坚持“党政同责、一岗双责”,严格落实“三管三必须”要求,深入开展安全生产风险隐患大起底、大清查、大排查、大排

除专项行动,坚持动真碰硬,确保安全隐患发现到位、整改彻底,坚决防范遏制各类事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

马昭才要求,要进一步加强工作统筹,坚持问题导向,强化经济运行监测,聚焦短板弱项指标,精准调度,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要做好争资争项工作,进一步学习政策、研究政策,紧跟上级政策动态和资金投向,结合西华实际,持续强化项目谋划,推动签约项目早开工、开工项目早竣工、竣工项目早投产,确保谋划变现实。要树牢“项目为王”理念,强化要素服务保障,加快推进项目建设。要进一步加强国有资产管理运营,依法依规盘活闲置国有资产,提高国有资产使用效率,为全县经济社会高质量发展提供坚实保障。

视觉新闻



清明假期,社会各界人士纷纷来到西华县杜岗会师纪念馆缅怀革命先烈,汲取奋进力量。图为游客瞻仰彭雪枫将军塑像。记者 张猛 孙靖 通讯员 李涛 摄

基层传真

县农业农村局 农技服务助春管 夏粮丰收有保障

本报讯(记者 张猛 孙靖)连日来,西华县农业农村局抢抓小麦拔节关键期,组织农技专家下沉一线,指导农户做好春管工作,夯实夏粮丰收基础。

农技专家深入田间地头开展技术培训,为农户讲解小麦水肥管理、病虫害防治等知识,指导农户科学追施拔节肥,确保小麦健壮生长。利用土壤墒情监测系统,精准研判小麦灌溉需求,推广滴灌、喷灌等节水技术,指导农户根据小麦长势灵活调整灌溉量,实现节水增效。

截至目前,县农业农村局已开展技术培训326场次,检修机井439眼,为小麦丰产丰收打下坚实基础。

县农业农村局相关负责人表示,他们将持续跟踪小麦生长情况,组织农技专家开展针对性服务活动,集成推广绿色高产技术,全力以赴夺取夏粮丰产丰收。

艾岗乡

传承“三岗”精神 赓续红色血脉

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 苏韵棠)4月3日上午,位于西华县艾岗乡普理小学的中共豫东特委纪念馆前松柏凝翠,气氛庄严肃穆,由该乡年轻党员、共青团员、少先队员组成的“青春方阵”,通过诗朗诵、敬献手折花等形式,在此开展清明祭英烈活动,缅怀革命先烈,表达追思之情。

抗战时期,西华被誉为“小延安”,是中共豫东特委所在地。1933年,中共豫东特委在艾岗乡创办普理学校,以“读书救国”为掩护,发展党员400余人,组建了

约6000余人的西华人民抗日自卫军。沈东平、胡晓初等革命先烈长眠于此,他们用生命铸就的“三岗”精神激励着一代又一代人奋勇前进。

当日9时许,活动正式拉开帷幕。“我们仰望英烈的背影,感念先人的奉献……”艾岗乡青年党员以铿锵誓言告慰先烈。“没有你们抛头颅洒热血,现在的旗帜就不会如此灿烂……你们那不灭的精神,已融入我们的信念,会传给一代又一代的青年团员……”共青团员在中共豫东特委纪念馆

前高大的女贞树下,用质朴的语言表达了对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。少先队员将手折花敬献给长眠于普理小学校园的革命先烈,并行鞠躬礼。“触摸到墓碑上的字迹,我懂得了红领巾为什么这样红。”一位学生说。

艾岗乡党委书记严相合表示,“三岗”精神不仅是历史记忆,更是发展动力。艾岗乡将加强革命遗址保护,开发“重走抗战路”等研学线路,激活红色资源,传承“三岗”精神,赓续红色血脉,把红色基因转化为推动高质量发展的精神密码。

东王营乡

法治宣传进校园 普法教育“零距离”

本报讯(记者 张猛 孙靖)近日,东王营乡党委、乡政府组织司法所工作人员到东王营村小学开展法治宣讲活动,通过“理论讲解+案例剖析+互动问答”模式,为师生送上法治“营养餐”。

活动现场,乡党委委员、副乡长薛芳为师生系统解读了《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,围绕校园欺凌、网络安全等热点问题,结合真实案例进行了

深入剖析。乡平安建设办公室主任张恒以“抵制不良诱惑、养成良好习惯”为主题,通过情景模拟教学,进一步增强了学生的法治意识。乡司法所所长杨云龙从青少年违法犯罪的特点切入,深入分析青春期孩子的心理特征与违法行为的关联性,警示学生守住法律底线。

“遇到高年级同学索要财物该怎么办?”在互动环节,学生踊跃提问,普法团队结合《中华人民共和国治安管理处罚法》给

出专业建议。活动现场还设有模拟法庭体验区,学生可通过角色扮演体验庭审全过程。

此次活动有效提升了学生的法治素养,为平安校园建设注入了法治动能。薛芳表示,东王营乡将定期开展模拟法庭体验、法治情景剧展演等活动,构建“预防一教育一帮扶”三位一体法治教育体系,不断完善法治宣传进校园长效机制,以法治力量守护青少年健康成长。

视角



近日,西华县“送戏下乡”公益演出团队来到黄桥乡裴庄村,为群众献上经典剧目,让群众在家门口乐享戏曲“大餐”。

记者 张猛 孙靖 通讯员 马东雷 摄



清明前后,种瓜点豆。连日来,随着气温逐渐升高,春管工作进入关键时期,农户抢抓农时,疏苗、拔草。

记者 张猛 孙靖 摄